

民生

广东今年内将培育逾万名农村电商带头人

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 近两年来，“网红+电商”让农产品搭上了经济快车。5月27日，记者从广东省人社厅获悉，广东将农村电商培训纳入全省职业技能提升行动，扩大农村电商培训规模，计划年内培育农村电商带头人10000名以上。

日前，在全省农村电商工作推进会上，省人社厅联合农业农村厅分别与省邮政公司、阿里巴巴集团、顺丰公司、华普亿方等4家知名机构签订了框架合作协议，确立战略合作关系，并为全省首批28个农村

电商基层示范站统一授牌，拉开了全省农村电商终端站点布局建设的序幕。

会上透露，广东将实施“百园万站”行动，用3—5年时间，在全省122个县区或中心镇都建设一个农村电商产业园，在全省19732个行政村都建设一个农村电商示范站，打通农村电商“人、品、网、店”全链条。

与此同时，广东将广泛开展“一村一品”行动，积极开发“爆款”产品，打造“粤字号”农产品品牌；广泛开展“网红带货”行动，提高农村电商影响力；推进“农村电商”与“粤菜师傅”

“南粤家政”等工程以及当地特色产业对接，实现“1+1>2”的效果。

值得关注的是，省人社厅相关负责人透露，将推进“一站一岗”，倡导1个服务站点开发设立1个公益性岗位就近安排贫困劳动力就业，带动贫困户就业脱贫。而在电商人才培育上，除了加大院校培养力度外，还将农村电商培训纳入全省职业技能提升行动，扩大农村电商培训规模；组织开展精英训练营和带头人提升班，年内培育农村电商带头人10000名以上，带动农村电商人才队伍规模质量全面提升。



满树飞舞火凤凰

5月下旬，广东凤凰木开始进入花期。广州海印桥北一片苍绿中就有一棵凤凰木花开正茂。火红的花瓣像蝴蝶飞舞，宛如一位穿着红色纱裙的少女，一展她青春、朝气蓬勃的个性，这番景象吸引了不少市民驻足。

新快报记者 孙毅摄影报道

广州将加快推进防洪排涝建设

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员赵雪峰报道 5月中旬以来广州进入“龙舟水”集中期，特别是5月21日至22日凌晨，广州市遭遇超纪录特大暴雨，造成市内共443处积水，全市启动防暴雨内涝二级响应。27日，广州市水务局总工程师冯明谦率局机关有关业务处室负责干部，到广州12345政府服务热线话务中心接听群众来电，就“5·22”广州暴雨及“水浸街”情况、原因作出答复和通报。记者获悉，近期广州将加快推进《广州市防洪排涝建设工作方案（2020—2025年）》出台实施，加大资金投入防洪排涝建设。

全市出动抢险人员1692人

据统计，“5·22暴雨”共造成市内443处积水，数量远超市水务局在今年4月向全市提前通报的128个积水风险点。其中，增城区积水点最多，达208处，黄埔区180处、天河区23处、海珠区8处、从化区7处、白云区5处、番禺区5处、南沙区4处、花都区2处、荔湾区1处。

为应对强降雨，广州于21日20时57分启动防暴雨内涝三级应急响应，22日3时03分升级为防暴雨内涝二级应急响应，22日7时20分启动防汛四级应急响应。全市共布防

324处，出动专业抢险人员1692人、抢险车辆365台、抢险设备（抽水泵）532台、大型排水车28台。

降雨超出河涌管网应对能力

对于广州此次内涝的原因，市水务局解答道，降雨相关指标远超现有设施排涝标准，超出河涌、管网应对能力，是造成片区积水的主要原因。此外，受上游洪水及强降雨影响，部分潮位站出现超警戒潮位，例如黄埔、增城中小河流部分站点水位超警戒，派潭站洪水水位超警戒2.05米，水位涨幅4.22米，西福河上游朱村站洪峰水位涨幅3.76米，外江高潮位，对上游河涌造成顶托，导致内涝。

如受此次暴雨被迫停运的13号线官湖地铁站，周边积水点主要由于下游官湖支涌水位过高，即将漫顶，导致区域降雨径流无法顺利排至下游，顶托上游径流无法排除，造成较为严重的内涝。

对于“5·22暴雨”内涝的成因分析，市水务局还指出，部分地区排水管渠标准偏低、排涝泵闸设施陈旧、河道排涝标准偏低等也是造成积水的原因之一。低洼地区在汛期易产生积水，且退水时间长，地铁、下凹式立交桥、路桥涵隧等人工洼地也易积涝，如此次受暴雨影

响较重的开源大道立交。

将对低洼易浸区开展再排查

市水务局称，当务之急是要做好“5·22暴雨”后的清疏、检修工作。据气象部门预测，今年广州市天气气候复杂多变，年降水量较常年偏多一成左右，可能发生季节性、局地性的灾害性天气。市水务局称，为应对汛期强降雨，将对全市低洼易浸区开展再排查、再整改、再布防。落实内涝风险点“一点一策”预案，安排专人值守，科学精准实施河（涌）、湖及水库“预腾空”，及时开启、关闭初雨设施，降低河涌及管网运行水位。在地铁站点、建设工地以及路桥涵隧等重点区域建立应急抢险队伍，加强龙吸水等大功率抽排设备的应急物资保障，及时开展临泵抽排、应急抢修等工作。

广州还将加快推进《广州市防洪排涝建设工作方案（2020—2025年）》出台实施，加大资金投入我市防洪排涝建设。到2025年，要实现广州市中心城区有效防御200年一遇洪潮水位不漫堤，内涝防治有效应对50年一遇暴雨；其他城区防洪标准有效防御50年—100年一遇洪潮水位不漫堤，内涝防治有效应对20年—30年一遇暴雨。

广州最后一名新冠肺炎危重症患者达出院标准

新快报讯 记者高镛舒 通讯员韩文青报道 5月27日，经过多学科专家集中会诊后，在广医一院集中收治的广州最后一名新冠肺炎危重症达出院标准。这意味着广州市在救治新冠肺炎危重症患者工作中取得了阶段性成果。

5月27日下午，在钟南山院士的亲自指导下，广医一院再次组织重症医学科、感染内科、影像科、神经内科、肾内科、精神医学科等多学科专家会诊了该院最后一名新冠肺炎危重症患者（也是截至目前，广州最后一名新冠肺炎危重症患者），综合核酸检测结果与影像学检查等，确定达到新冠肺炎出院标准。

“今天是一个很有价值很有意义的日子，尽管目前已经有很多国家很多地区实现‘清零’，但是新冠危重症患者每一救治步骤都是相当艰难的。”钟南山在讲话中说，相较于17年前的非典，这次新冠肺炎危重症患者的救治难度更高，很多都是极其危重、看似希望不大的病人，但是我们医院没有放弃任何一个病人，真正体现了总书记提出的“应收尽收、应治尽治”的指导思想。

钟南山对参加这次战疫中的年轻医护人员大加赞赏：“他们无论是在广州还是援鄂、援外，都发挥了重要的作用，技术上得到了提高，思想上得到了磨炼。”

降幅达53% 珠海核酸检测仅需75元

新快报讯 记者李红云 通讯员杜俊报道 5月27日，新快报记者从珠海市医保局获悉，从5月26日起，珠海市新冠病毒核酸检测价格由原来的每项160元下降为75元，降幅达53%。

据珠海市医保局介绍，新冠病毒检测项目价格由医疗服务价格和试剂价格组成，省医保局对新冠病毒检测相关试剂产品进行全省统一集中采购，有效降低了检测试剂采购价格，同时也明确了项目价格范围。

根据文件要求，珠海市医保局调整新冠病毒检测项目价格，其中新冠病毒核酸检测价格由原来的每项160元下降为75元，降幅达53%。

此外，“严重急性呼吸综合征冠状病毒抗体测定”，包括IgG（免疫球蛋白G）、IgM（免疫球蛋白M）医疗服务价格项目价格，制定为25元/项，同时检测IgG、IgM的加收40%，项目内容修订为抗体试剂列入“除外内容”，其价格以集中采购后的价格为准。

项目执行自2020年5月26日起执行，按照采购周期，本次调整及制定的新冠病毒检测项目价格实行时间一年，不分医院级别，到期自行废止。

新冠病毒检测项目作为基本医疗服务价格项目，同步纳入珠海市基本医疗保险基金支付范围，并按省、市规定予以报销。参保人检测后，属于统筹基金支付的，由市医保经办部门与医保定点机构结算。